

癌症老妈比医生预言多活了两年,引发子女争端:一向不管老妈的儿子抢着赡养老妈,让姐姐们大为不解……

## 老妈的最后遗嘱 让儿子儿媳傻了眼

医生预言老妈活不过半年  
儿子誓要独自尽孝

如果一个人病入膏肓,作为患者家属,最怕听到的或许就是医生关于生命时限的预言,比如,“他(她)最多能活一年”“最长存活期不超过3个月”等等。而现实生活中,往往有的病患会打破这个预言,生命最大限度地被延长,而这通常被称为医学奇迹。

这样的奇迹,就发生在76岁的徐秀芝老人身上。曾被诊断活不过半年的她,竟然活了两年多。可这样的奇迹,带给亲人的却不仅仅是惊喜……

赵晓春是徐秀芝老人的大女儿,是一名小学教师。赵晓春说,父母先后生下了3个女儿和1个儿子,唯一的男孩赵晓冬成了父母的心头肉。

2014年赵晓春的父亲患病去世,母亲从此孤身一人生活。赵晓春和两个妹妹多次想把母亲接回家里,均遭拒绝。因为老人不想给女儿们添一丁点儿的麻烦。赵晓春说,其实母亲很想和弟弟住一起,毕竟晚年跟着儿子名正言顺。可母亲和弟媳的关系一直非常紧张;而另一个主要的原因是,弟弟赵晓冬是个妻管严,对媳妇俯首听命,对自己的老母亲却时常指手画脚,心中总有不满。

为了不让母亲孤单,赵晓春姐妹三人排班轮流回家陪母亲。唯独弟弟赵晓冬几乎很少回去,就连大年三十,也是先去岳父岳母那儿。

2019年12月,徐秀芝老人被确诊患上了肺癌。术后,病情依然不容乐观。医生曾预言,老人最多能活半年。这让赵晓春姐妹痛苦不已,她们争着抢着想要把母亲接回自己家,陪母亲走完最后一程。但争来争去,她们都没有争过弟弟赵晓冬。

母亲出院那天,趁她们姐妹收拾东西和结算费用,弟弟赵晓冬直接开车把母亲接回了家。之后,弟弟在电话中郑重地告诉大姐赵晓春:“我是儿子,是我该尽孝的时候了。”弟弟的话,让赵晓春的心头一热,眼泪差点儿流了出来。

老人立遗嘱房子由儿子独享  
日常生活境遇却一落千丈

弟弟突然的孝心之举,着实让赵晓春有些始料不及。在后来去看望母亲的时候,她也目睹了弟弟和弟媳对母亲无微不至的照料与呵护。

“弟媳让我妈住在了最大的那间卧室,床头摆满了各种营养品;弟弟还跟别人学会了泡发海参,每天早上给我妈吃一根……”赵晓春说,除此之外,她发现弟弟、弟媳和母亲说话的语气也变得和风细雨,她觉得很反常,但内心还是非常感动和温暖。

三妹赵晓秋曾说,弟弟和弟媳肯定有什么目的。对此,赵晓春虽表面严词制止,但心里也有几分疑惑。2020年2月的一天,弟弟突然给姐们打了电话,说回家一起陪母亲吃顿团圆饭。席间,弟弟突然拿出了一份由母亲亲笔写的遗嘱,内容是母亲名下的那套房子在其去世后由他一人继承。并且这份遗嘱已经被公证过。事发突然,姐们一脸惊诧,见母亲面无表情,目光对接后也都无语。

赵晓春说,那套房子,母亲以前曾说过百年之后由姐弟4人平分继承,现在改由弟弟一人继承,多少有些出人意料,但迟疑了片刻,她还是表示,如果弟弟和弟媳能一如既往地照顾母亲,房子给他们,她没有意见。见大姐表了态,两个妹妹也

没再说什么。

转眼间,一个月过去,又一个月过去了,徐秀芝老人竟然还奇迹般地活着。可一段时间后,赵晓春和妹妹们发现,母亲的生活状况却大不如前,比如吃的饭菜变差了,海参早就断顿儿了,穿的衣服也很脏,好几天才换洗一回。

见状,赵晓春和两个妹妹一商量,决定轮番去伺候母亲。一见姐们来了,弟弟和弟媳开始对母亲撒手不管了。背地里,母亲没少和姐们抱怨,说弟弟和弟媳对她越来越不好了,弟媳还经常训斥她。弟弟得了房子后,反而对母亲不好了,这让她们姐们难以接受。

再次更改遗嘱一个月后  
老人在儿女纷争中溘然离世

赵晓春说,去年的端午节刚过,弟弟要求每个姐姐每月再多给他500元钱,用于母亲的生活开销和医药费。姐们没人提出异议,身为大姐的赵晓春,则每个月多给1000元钱。

按说有了房子做保证,有了姐们的经济支持,弟弟和弟媳应该对母亲尽更多的孝心,可仍是事与愿违。去年8月的一天夜里,母亲竟给赵晓春打电话,哭着让她接走自己。

赵晓春赶到弟弟家时,母亲脸都哭花了。一问才知和弟媳吵了起来。“她骂我是累赘,我想回家。”看着委屈不已的母亲,

赵晓春没有找弟媳兴师问罪,而是直接把母亲接回了家。

赵晓春以为弟弟第二天会来接母亲,没想到,弟弟连个电话都没有,夫妻俩真的像甩掉了累赘似的。弟弟和弟媳指望不上了,赵晓春和两个妹妹商量,她们姐们轮番照顾母亲。就这样,3个女儿陪着母亲度过了生命中最后的一段时光。

两个月后,徐秀芝老人离开了人世。赵晓春说,发送完母亲,弟弟找到了她们,希望3个姐姐拿出替母亲保管的那份遗嘱,配合他完成房子的过户手续。这一次,3个姐姐没有配合,她们反而给弟弟赵晓冬出示了另一份遗嘱,和当初的那一份内容截然不同。

赵晓春解释说,这是一份更改后的遗嘱,同样进行了公证,同样是母亲亲笔签字,就在去世前的一个月,母亲突然提出要更改遗嘱,她想拦都没拦住。在这份更改后的遗嘱中,母亲说自己死后名下房产改由3个女儿共同继承,根本没提及儿子赵晓冬。

赵晓冬和弟媳看到这份遗嘱,顿时傻了眼,表示这绝对是一份假遗嘱,母亲绝不会这样不近人情,一番歇斯底里地怒吼后,情绪显得特别激动:“早知妈能多活两年,就该多向你们要钱。”赵晓春再也忍无可忍了:“你难道只为了房子和钱,就不想让妈能多活几年?”这一次,弟弟竟然哑火了,不得不低下了头……(文中人物为化名) □李明

## 岁数大了 财产握在自己手里最靠谱

在许多人看来,只要是钱能解决的问题,都不是问题。可是,事实真就如此吗?刘小花却直言道:“原来存款、房子和退休金竟然引来不小的麻烦。”

刘小花今年65岁,老伴儿67岁,他们有两个女儿和一个儿子。老两口都有退休金,一个月加起来上万元,加上还有一套老房子和一些存款,他们的退休生活衣食无忧。原本以为会很幸福地度过晚年生活,可事实并非如此。

几年前,两个女儿都相继结婚了,女儿家的经济条件都很一般。去年,她们说要给孩子准备学区房。为了弥补两个女儿没读什么书的遗憾,老两口决定支持她们,尽量给下一代创造好点的条件,于是,分别给两个女儿15万元。以为这是对她们最好的支持,可没想到小女儿竟然打起了老房子的主意。

刘小花本打算把老房子留给儿子结婚。

可没想到小女儿竟开始惦记起那套房子,理由是儿子名牌大学毕业,已经在外地工作,将来肯定不会回来居住,不如索性把那套房子给他们。正当老两口为此事发愁时,儿子打来电话找他们借钱,说是要创业,需要资金,希望老两口能支持支持,借50万元给他,或者卖掉老房子。

老两口原本打算等他们百年之后,再把存款和房产分给他们姐弟们。可没想到,他们刚退休没几年,子女们就开始惦记起他们的存款和房子。为此,老伴儿跟孩子们大吵了一架,骂他们不孝,这事就此告一段落。

今年春节前,刘小花给三个孩子打电话让他们回家,说有重要的事情要讨论。孩子们都回来了。刘小花直截了当地告诉他们,打算拿出存款40万元分给他们,分别给两个女儿每人10万元,给儿子20万元。

可两个女儿不同意,说:“爸妈,手心手

背都是肉,做父母的就该一碗水端平,我们都是你们的孩子,你们现在支持他创业,将来老房子还是他的,现在连分存款都不是平分,这不是重男轻女吗?”儿子却说:“爸妈的这点钱,根本就不够支撑我创业的,你们真要支持我,我还是那句话,把老房子卖了。”说到这,三姐弟又吵起来。

最终,老两口决定把存款、房子和养老金留给自己手中,一分钱都不给他们了。如果他们生病了,就自己掏钱去看医生,而不是向他们要钱。到了晚年,老两口就去养老院。总之,钱在自己手中,是最保险的。

家庭工作者称,其实作为父母,所能做的就是好好照顾自己,保持健康的身体,保持好的心态;作为子女,不应该太注重金钱,而忽视家庭感情。有些亲情关系是用多少金钱都买不回来的宝贵财富。家庭成员、父母和孩子应该相互理解、相互宽容,只有这样,整个大家庭才能和睦昌盛。 □赵芳

